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Protokół Nr XXVII/2017 

SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 27 czerwca 2017 r. o godz. 1700 w sali Gminnego Ośrodka 

Kultury w Chybiu ul. Cieszyńska 2. 

 

1.Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Leszek Josek o godz. 1700 otworzył sesję i powitał 

zebranych. Poinformował, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, 

co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na 

podejmowanie prawomocnych decyzji.  

W sesji udział wzięli: 

1. Sekretarz     dr Andrzej Bura  

2. Skarbnik   mgr Aleksandra Biała 

3. Radca Prawny    mgr Roman Szymonek 

Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

Na Sesję przybyli goście:  

Poseł na Sejm RP Grzegorz Puda;  

Za-ca Komendanta KP w Strumieniu, nadkom. Arkadiusz Bloch; 

Członkowie Młodzieżowej Rady Gminy Chybie. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący RG poinformował, że z porządku obrad zostaje wycofany punkt 18 -projekt 

uchwały w sprawie określenia zasad i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu 

gminy za I półrocze roku budżetowego. 

Radny Krzysztof Krzempek złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad, po 

absolutorium, projektu uchwały zmieniająca uchwałę Nr III/12/2014 Rady Gminy Chybie 

z dnia 9 grudnia 2014r. w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Chybie.  
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie, kto z Radnych jest za wprowadzeniem do 

porządku obrad tego projektu uchwały. 

Radni w głosowaniu 8 głosów „za" przy 3 głosach „przeciw” i 3 głosach „wstrzymujących” 

wprowadzili projekt uchwały do porządku obrad.  

Przewodniczący RG przedstawił porządek obrad po zmianach: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XXVI Sesji Rady Gminy Chybie.  

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na sesji w dniu 30 

maja 2017 r. 

6. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Chybie w okresie od dnia 17 maja 2017 r. 

do dnia 13 czerwca 2017 r.  

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

9. Informacja na temat działalności Młodzieżowej Rady Gminy Chybie kadencji 

2016/2017 r. 

Przewodniczący RG dokonał zmiany porządku i punkt Informacja Radnych 

Powiatowych, na temat prac Rady Powiatu przesunął, jako punkt 23 porządku. 

10. Informacja dotycząca gospodarki wodno – ściekowej w gminie Chybie – rozbudowa 

sieci kanalizacyjnej.  

11. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zasad 

udzielania i rozmiaru obniżek w tygodniowym obowiązkowym wymiarze zajęć 

nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze, określenia tygodniowego 
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obowiązkowego wymiaru godzin dla nauczycieli realizujących w ramach stosunku 

pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym 

wymiarze godzin oraz dla pedagogów, psychologów, logopedów i doradców 

zawodowych. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany nazw ulic upamiętniających osoby 

i organizacje symbolizujące komunizm.  

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu korzystania z placu 

zabaw przy OSP Zarzecze – Frelichów. 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr V/24/2011 Rady Gminy 

Chybie z dnia 8 marca 2011r. w sprawie przyjęcia Programu usuwania azbestu 

i wyrobów zawierających azbest dla Gminy Chybie na lata 2011-2030. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu dofinansowania 

zadań związanych z usuwaniem wyrobów zawierających azbest z terenu gminy 

Chybie w 2017 r. 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu 

Rewitalizacji dla Gminy Chybie na lata 2016-2023. 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego 

oraz sprawozdania z wykonania budżetu za 2016 r. 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy 

Chybie za 2016 r. 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2017 rok. 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Chybie na lata 2017 – 2031. 

21. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr III/12/2014 Rady Gminy 

Chybie z dnia 9 grudnia 2014r. w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Chybie 

22. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

23. Informacja Radnych Powiatowych, na temat prac Rady Powiatu. 

24. Wolne wnioski i informacje. 

25. Zamknięcie obrad sesji. 

Radni głosując 13 głosów „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” przyjęli przedstawiony 

porządek obrad.  

 

3. Przyjęcie protokołu z XXVI Sesji Rady Gminy Chybie.  

Radny Mirosław Wardas przypomniał, że na posiedzeniu komisji zgłaszał zastrzeżenia do 

punktu 21 „odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych”. W tym punkcie 

napisano, że odpowiedzi na złożone interpelacje zostały udzielone. Nie można się jednak 

dowiedzieć z protokołu, jaka była treść tych odpowiedzi. Radny powiedział, że mimo tego, że 

załącznikiem do protokołu jest zapis przebiegu sesji na nośniku audio dostępnym w Biurze 

Rady, to jednak z uwagi na to, że protokół jest publikowany w BIP powinny być w tym 

protokole informacje, jaka była odpowiedź.   

Przewodniczący RG powiedział, że taka sytuacja się nie powtórzy. Przypomniał, że nagranie 

z przebiegu Sesji można oglądać na stronie Urzędu Gminy. 

Protokół przyjęto głosując 13 głosów „za” przy 1 głosie „wstrzymującym”. 

 

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

Radny Grzegorz Ochodek  

1. Zwrócić się do Starostwa Powiatowego w Cieszynie z prośbą o montaż lustra na 

skrzyżowaniu ul. Konopnickiej z Cieszyńską. 
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2. Zwrócić się do Starostwa Powiatowego w Cieszynie o dokonanie wycinki samosiejek 

przy ul. Cieszyńskiej od stacji Intermarche do skrzyżowania z ul. Kopernika oraz na ul. 

Tuwima od skrzyżowania z ul. Bielską do skrzyżowania z ul. Topolową.  

3. Zwrócić się do Starostwa Powiatowego w Cieszynie w sprawie wyczyszczenia rowu przy 

ul. Cieszyńskiej na odcinku od ul. Jastrzębiej do ul. Słowackiego. 

4. Interpelował o wykonanie odwodnienia na ul. Topolowej na wysokości posesji Pana 

Kopca 

5. Wystąpić do Wspólnoty i właścicieli prywatnych działek o wyczyszczenie rowu wzdłuż 

terenów Wspólnoty Mieszkaniowej. Wcześniejszy odcinek został wyczyszczony przez 

Gminę. 

6. Zwrócił się o przesłanie informacji do mieszkańca ul. Słowackiego, którego żywopłot na 

posesji utrudnia wjazd z bocznego odcinka tej drogi. 

Pisemne interpelacje stanowią załącznik nr 3. 

Radny Sebastian Strządałą  
1. Zgłosił potrzebę wycięcia samosiejek przy ul. Czereśniowej. 

2. Zgłosił potrzebę sprawdzenia prawidłowości posadowienia znaków granicznych 

pomiędzy Sołectwem Zaborze a Sołectwem Pierściec. 

Pisemne interpelacje stanowią załącznik nr 4. 

 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej sesji – 

załącznik nr 5. 

Informację przyjęto jednogłośnie 14 głosów „za”. 

 

6. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kolejnymi sesjami– załącznik nr 6. 

Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie 14 głosów „za”. 

 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

Komisja Oświaty  
Za-ca Przewodniczącego Komisji Krzysztof Krzempek poinformował, że odbyło się 

1 posiedzenie, na którym opiniowano materiały na Sesje i omawiano sprawy bieżące.  

Opinia Komisji w sprawie materiałów na sesję stanowi załącznik nr 7. 

Komisja Środowiska  
Przewodniczący komisji Sebastian Strządała poinformował, że odbyło się 1 posiedzenie, na 

którym opiniowano materiały na Sesję. 

Opinia Komisji w sprawie materiałów na sesję stanowi załącznik nr 8. 

Komisja Prawa  

Przewodniczący Komisji Rafał Zieliński poinformował, że odbyło się 1 posiedzenie, na 

którym opiniowano materiały na Sesję, przedstawił wnioski z komisji.  

Opinia Komisji w sprawie materiałów na sesję stanowi załącznik nr 9. 

Komisja Budżetu. 
Przewodniczący Komisji Budżetu Ireneusz Nowrotek poinformował, że odbyło się 

1 posiedzenie komisji, na którym opiniowano materiały na Sesję, przedstawił wnioski 

z komisji Opinia Komisji w sprawie materiałów na sesję stanowi załącznik nr 10. 

Komisja Rewizyjna  
Przewodniczący Komisji Janusz Waleczek poinformował, że odbyły się 2 posiedzenia 

komisji. 

 

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

Głos zabrał Pan Grzegorz Puda - Poseł na Sejm RP. 
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Pan Poseł poinformował, że w gminie Chybie jest częstym gościem, co jest zasługą radnego 

powiatowego Pana Janusza Dziedzica, który u Posłów zabiega o wsparcie dla Gminy. 

Podziękował Panu Radnemu oraz Przewodniczącemu Rady za te działania. W ramach tych 

działań, w ramach środków przeznaczonych przez Ministerstwo Kultury i Sztuki, budynek 

GOK uzyskał dofinansowanie na działalność Klubu Filmowego Klaps. Pan Poseł powiedział, 

że się cieszy z tego, że mógł pomóc w tym zakresie. Złożył życzenia Młodzieżowej Radzie 

Gminy. Powiedział, że z uzyskanych informacji wynika, że Rada Gminy Chybie jest jedną 

z tych Rad, która działa bardzo prężnie i bardzo sprawnie. 

Poinformował, że jest do dyspozycji na Sesjach Rady lub w swoim Biurze Poselskim 

w Bielsku - Białej. 

Podziękował Panu Przewodniczącemu i Radnemu Powiatowemu za zaproszenie. 

Przewodniczący RG Leszek Josek podziękował Panu Posłowi za dofinansowanie i pomoc. 

Radny Powiatowy Janusz Dziedzic podziękował Panu Grzegorzowi Pudzie za wsparcie, za 

pozyskane środki. Powiedział, że nie jest łatwo znaleźć ambasadora, który potrzeby małej 

Gminy umie przedstawić skutecznie i uzyskać dofinansowanie.  

Za-ca Komendanta KP w Strumieniu poinformował, że impreza Żabionalia odbyła sie 

w sposób bezpieczny, bez incydentów.  Przypomniał o możliwości kontaktu z dzielnicowymi.  

Radny Mirosław Wardas zwrócił się z zapytaniem do Pana Posła o wysokość dofinansowania, 

jakie zostało pozyskane dla GOK. 

Pan poseł nie był dokładnie zorientowany, odpowiedzi udzielił Pan Rafał Cymorek 

poinformował, że dofinansowanie, które pozyskał GOK wynosi 42 000 zł netto 60 000 zł 

brutto z przeznaczeniem na zakup sprzętu. 

Mieszkaniec gminy Pan Przemysław Major zadał pytanie, co jest powodem nieobecności 

Pana Wójta oraz Zastępcy Wójta na jednej z najważniejszych sesji Rady Gminy.  

Przewodniczący RG poinformował, że Pan Wójt jest na L4 a Pani Wice Wójt na bardzo 

ważnym szkoleniu dotyczącym kanalizacji. 

 

9. Informacja na temat działalności Młodzieżowej Rady Gminy Chybie kadencji 

2016/2017 r. 

Przewodniczący MRG Artur Śmieja przedstawił informację na temat działalności 

Młodzieżowej Rady Gminy w kadencji 2016/2017 – załącznik nr 11. 

 

10. Informacja dotycząca gospodarki wodno – ściekowej w gminie Chybie – rozbudowa 

sieci kanalizacyjnej – załącznik nr 12. 

Radny Sebastian Strządała pytał jak przebiega realizacja harmonogramu realizacji zadnia, bo 

do 14 czerwca miał być wybrany kierownik na komisji była informacja, że były spotkania w 

tej sprawie. Czy już coś wiadomo. 

Sekretarz Andrzej Bura poinformował, że zgłoszenie złożył tylko 1 kandydat, który spełniał 

wszelkie stawiane wymagania. Najprawdopodobniej w tym tygodniu decyzja zostanie 

podjęta. 

Informację przyjęto jednogłośnie. 

 

Przewodniczący RG zwrócił się do Radnych o wyrażenie zgody na odstąpienie od czytania 

całego tekstu uchwał podejmowanych na Sesji. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu. 

 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zasad 

udzielania i rozmiaru obniżek w tygodniowym obowiązkowym wymiarze zajęć 

nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze, określenia tygodniowego 

obowiązkowego wymiaru godzin dla nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy 
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obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze 

godzin oraz dla pedagogów, psychologów, logopedów i doradców zawodowych. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXVII/227/2017 zmieniającą uchwałę w sprawie określenia zasad udzielania 

i rozmiaru obniżek w tygodniowym obowiązkowym wymiarze zajęć nauczycielom, 

którym powierzono stanowiska kierownicze, określenia tygodniowego obowiązkowego 

wymiaru godzin dla nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki 

określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin oraz 

dla pedagogów, psychologów, logopedów i doradców zawodowych - załącznik nr 13. 

 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany nazw ulic upamiętniających osoby 

i organizacje symbolizujące komunizm.  

Komisje Oświaty, Prawa i Budżetu opiniowały pozytywnie nazwy ul. Kolorowa, ul. 

Rodzinna, ul. Zaciszna, ul. Łanowa, ul. Spacerowa, ul. Pileckiego. 

Komisja Środowiska opiniowały pozytywnie nazwy ul. Kolorowa, ul. Rodzinna, ul. Zaciszna, 

ul. Łanowa, ul. Spacerowa, ul. Klonowa. 

Przewodniczący RG Leszek Josek poinformował, że do Rady wpłynął wniosek części 

mieszkańców obecnej ulicy Piechy z propozycją, aby nadać tej ulicy nazwę rotmistrza 

Witolda Pileckiego. Komisja Oświaty zaproponowała skrócenie tej nazwy na "ul. Pileckiego" 

Radny Grzegorz Ochodek pytał czy zmiana nazwy ulicy Gwardii Ludowej na 4 odrębne 

odcinki z nowymi nazwami nie spowoduje dodatkowych kosztów dla mieszkańców. 

Sekretarz Andrzej Bura poinformował, że zdarzyły się już na terenie Województwa Śląskiego 

takie sytuacje, że nadano zamiast wcześniejszej jednej nazwy dwie nowe. W Nadzorze nie 

zakwestionowano takiej sytuacji. Te zmiany następują na podstawie ustawy, która wymienia 

dokumenty, których zmiana nie pociąga za sobą opłat.  

Przewodniczący RG poddawał kolejno pod głosowanie nazwy poszczególnych ulic:  

ul. Gwardii Ludowej odcinek nr 1 - ul. Kolorowa 13 głosów „za” 1 głos „wstrzymujący” 

ul. Gwardii Ludowej odcinek nr 2 - ul. Rodzinna  13 głosów „za” 1 głos „wstrzymujący” 

ul. Gwardii Ludowej odcinek nr 3 - ul. Zaciszna   13 głosów „za” 1 głos „wstrzymujący” 

ul. Gwardii Ludowej odcinek nr 4 - ul. Łanowa    13 głosów „za” 1 głos „wstrzymujący” 

ul. Świerczewskiego            - ul. Spacerowa 13 głosów „za” 1 głos „wstrzymujący” 

ul. Piechy            -  ul. Pileckiego 11 głosów "za" 3 głosy "wstrzymujące 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz z przyjętymi nazwami. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 12 głosów „za” przy 2 głosach  

„wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXVII/228/2017 w sprawie zmiany nazw ulic 

upamiętniających osoby i organizacje symbolizujące komunizm - załącznik nr 14.  

 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu korzystania z placu 

zabaw przy OSP Zarzecze – Frelichów. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXVII/229/2017 w sprawie przyjęcia regulaminu korzystania z placu zabaw przy 

OSP Zarzecze – Frelichów - załącznik nr 15. 

 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr V/24/2011 Rady Gminy 

Chybie z dnia 8 marca 2011r. w sprawie przyjęcia Programu usuwania azbestu 

i wyrobów zawierających azbest dla Gminy Chybie na lata 2011-2030. 
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Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poinformował, że w załączniku są zmiany omówione na posiedzeniach 

komisji, polegająca na usunięciu tabel ze str. 27 i 28 i na stronie 32 gdzie były zamieszczone 

dane osobowe mieszkańców. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXVII/230/2017 zmieniającą uchwałę Nr V/24/2011 Rady Gminy Chybie z dnia 

8 marca 2011r. w sprawie przyjęcia Programu usuwania azbestu i wyrobów 

zawierających azbest dla Gminy Chybie na lata 2011-2030 - załącznik nr 16. 

 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu dofinansowania 

zadań związanych z usuwaniem wyrobów zawierających azbest z terenu gminy Chybie 

w 2017 r. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXVII/231/2017 w sprawie przyjęcia regulaminu dofinansowania zadań związanych 

z usuwaniem wyrobów zawierających azbest z terenu gminy Chybie w 2017 r. - załącznik 

nr 17. 

 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu 

Rewitalizacji dla Gminy Chybie na lata 2016-2023. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poinformował, że dostarczono do Biura Rady poprawiony Program. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXVII/232/2017 w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu Rewitalizacji dla Gminy 

Chybie na lata 2016-2023 - załącznik nr 18. 

 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego 

oraz sprawozdania z wykonania budżetu za 2016r.  

Sprawozdania finansowe i sprawozdanie z wykonania budżetu stanowią załączniki nr 19 i 20. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXVII/233/2017 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz 

sprawozdania z wykonania budżetu za 2016r. - załącznik nr 21. 

 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy 

Chybie za 2016 r. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Janusz Waleczek poinformował, że Komisja 

zaopiniowała pozytywnie sprawozdanie z wykonana budżetu i podjęła uchwałę w sprawie 

udzielenia Wójtowi absolutorium. Uchwałę przesłano Regionalnej Izbie Obrachunkowej 

w Katowicach. 

Uchwała Komisji Rewizyjnej - załącznik nr 22. 

Przewodniczący RG poinformował, że uchwała Komisji Rewizyjnej uzyskała pozytywną 

opinię RIO - załącznik nr 23. 

Przewodniczący pytał, kto chce zabrać głos w dyskusji. 

Radni nie zgłosili chęci zabrania głosu. 
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Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 13 głosów „za” przy 1 glosie 

„wstrzymującym” podjęła uchwałę Nr XXVII/234/2017 w sprawie udzielenia 

absolutorium Wójtowi Gminy Chybie za 2016 r. - załącznik nr 24. 

Sekretarz w imieniu Pana Wójta podziękował Radnym za udzielone absolutorium. 

Podziękował również pracownikom Urzędu, bo na to, aby budżet został wykonany pracuje 

cała grupa osób. 

Przewodniczący RG o godz. 1816 ogłosił przerwę celem zaopiniowania zmian w projekcie 

uchwały budżetowej i zaopiniowania projektu uchwały w sprawie wynagrodzenia Wójta. 

18. 30. 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2017 rok. 

– autopoprawka.  

Skarbnik Aleksandra Biała poinformowała, że do projektu uchwały weszły zadania omówione 

na posiedzeniach komisji.   

 1. Dokumentacja oświetlenia ul. Leśnej w kwocie 25 000 zł, środki przesunięto z zadania 

oświetlenie ul. Świerczewskiego, gdzie były zaplanowane środki w wysokości 170 000 zł, 

a umowa z wykonawcą jest na 100 000 zł.  

2. Wprowadzono do uchwały ul. Kochanowskiego w kwocie 110 000 zł. Środki na ten cel są 

z wydatków niewygasających - 60 000 zł, pozostałą kwotę przesunięto z budowy chodnika 

przy ul. Bielskiej 2 -etap gdzie była zaplanowana kwota 300 000 zł a umowa z wykonawcą 

jest na 222 500 zł (przesunięto 57 000 zł).  

3. Skarbnik prosiła, aby w załączniku inwestycyjnym w rozdziale 60016 dopisać zadanie 

„modernizacja nawierzchni betonem asfaltowym ulicy Kochanowskiego na kwotę 110 000 zł, 

zadanie przebudowa chodnika wraz z odwodnieniem przy ul. Bielskiej będzie obecnie na 

kwotę 299 000 zł.  

Razem rozdział 60014 będzie na kwotę 1 633 000 zł a rozdział 60016 na kwotę 1 181 320 zł. 

Komisja Oświaty opiniowała pozytywnie projekt uchwały wraz z przedstawionymi zmianami. 

Komisja Środowiska i Prawo opiniowały pozytywnie projekt uchwały przed zmianami.  

Komisja Budżetu, która zebrała się w przerwie obrad zaopiniowała pozytywnie projekt 

uchwały wraz z omówionymi zmianami.  

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXVII/235/2017 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2017 rok - załącznik nr 25. 

 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Chybie na lata 2017 – 2031 – autopoprawka., 

Skarbnik Aleksandra Biała poinformowała, że został złożony wniosek przegłosowany przez 

komisje, aby wprowadzić do WPF zadanie budowa sali gimnastycznej przy Zespole Szkolno 

– Przedszkolnym w Zaborzu. To zadanie zostało wprowadzone w załączniku nr 3 i jest 

rozpisane do realizacji na lata 2016 – 2019 (dokumentacja była w wydatkach w 2016 r.) 

w roku 2017 pozostaje to co dotychczas, realizacja jest planowana na lata 2018 i 2019. 

Komisja Środowiska opiniowała pozytywnie projekt uchwały przed zmianą jednak złożono 

wniosek o wprowadzenie tego zadania. 

Komisja Budżetu opiniowała pozytywnie projekt ze zmianami. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXVII/236/2017 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Chybie 

na lata 2017 – 2031 - załącznik nr 26. 
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21. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr III/12/2014 Rady Gminy 

Chybie z dnia 9 grudnia 2014r. w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Chybie 

Przewodniczący RG prosił o przedstawienie opinii komisji o projekcie uchwały. 

Za-ca Przewodniczącego Komisji Oświaty Krzysztof Krzempek poinformował, że na komisji 

Oświaty padł wniosek o przygotowanie tego projektu uchwały i wprowadzenia go pod 

obrady. Radny poinformował, że projekt nie był opiniowany, ale pytał radnych czy są za czy 

przeciw podwyżce. Radni byli za taką uchwałą.  

Przewodniczący Komisji Środowisko Sebastian Strządałą poinformował, że na posiedzeniu 

komisji nie było projektu uchwały, była propozycja podniesienia stawki i uchwała miała 

wyjść do porządku kolejnej sesji, dlatego nie opiniowano tej kwestii.  

Przewodniczący Komisji Prawa Rafał Zieliński poinformował, że na posiedzeniu komisji 

został złożony formalnie wniosek przez Radnego K. Krzempka o wprowadzenie tego do 

porządku obrad obecnej sesji. Wniosek został przez komisję zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący Komisji Budżetu Ireneusz Nowrotek poinformował, że Komisja otrzymała tą 

uchwałę przed samym posiedzeniem i ze względu na to, że został złożony wniosek 

o przygotowanie zestawienia wynagrodzeń Wójtów i Burmistrzów z terenu Powiatu 

Cieszyńskiego na kolejne posiedzenie, podjęto wniosek o odroczenie rozpatrywani projektu 

uchwały na kolejną sesję, żeby każdy radny mógł się zapoznać się z tą uchwałą i z tym 

zestawieniem. Radny wyjaśnił, że w związku z tym, że uchwała została jednak wprowadzona 

do porządku obrad, komisja Budżetu zebrał się w przerwie obrad celem zaopiniowania tego 

projektu. W głosowaniu 2 głosy „za” przy 2 głosach „przeciw i 2 głosach „wstrzymujących” 

Komisja nie zajęła stanowiska.  

Radny Mirosław Wardas zwrócił uwagę, że do chwili obecnej nie otrzymał projektu uchwały.  

Leszek Josek pytał Radcę Prawnego czy w związku z tym, że Komisja Budżetu nie 

opiniowała pozytywnie projektu uchwały, to ma moc wiążącą. Czy wystarczy, że tylko 

zostało zaopiniowane w jakiś tam sposób. 

Radca Prawny Roman Szymonek odpowiedział, że statutu wymaga, aby każdy projekt 

uchwały był zaopiniowany przez właściwą komisję. Czyli trafił na komisję i komisja żeby się 

nim zajęła, a komisja wyraża stanowisko w różny sposób, raz opiniuje pozytywnie, raz 

negatywnie a czasem nie zajmuje stanowiska.   

Przewodniczący RG polecił rozdać projekt uchwały radnym, którzy nie mieli tego projektu. 

Przewodniczący RG pytał czy radni potrzebują czasu, aby zapoznać się z projektem uchwały. 

Radni nie wyrazili takiej potrzeby. 

Radny Mirosław Wadas powiedział, że jest bardzo zaskoczony. Jak długo jest w samorządzie 

po raz pierwszy spotyka go taka sytuacja, że nie otrzymuje projektu uchwały na rozpoczęcie 

sesji, a otrzymuje go w chwili, kiedy ten punkt porządku ma być rozpatrywany. Funkcje 

Radnego pełni już kilka lat i przez ten okres, tego typu projekty uchwał, były przekazywane 

i omawiane na wszystkich komisjach przed sesją, co jest bardzo ważne, aby się dobrze 

zapoznać z tematem. Ten projekt uchwały był tylko na komisji Budżetu gdzie stwierdzono, że 

należy to wprowadzić na kolejną sesje. Na wcześniejszych komisjach była mowa na ten 

temat, było pytanie jak by wyglądała sytuacja, różnej wysokości podwyżki, ale nie 

wspominano o tym, że jest to temat na tyle pilny, że to musi być teraz zrobione. Również na 

Komisji Środowiska padło zapewnienie, że to jest tylko poddane pod dyskusję i ma być 

rozpatrywane ewentualnie na kolejnej sesji nie na tej.  

Radny M. Wardas mówił: zostaliśmy postawieni przed faktem dokonanym. Czym jest ten 

pośpiech podyktowany? Uważam, że powinniśmy zachować pewne ramy przyzwoitości, aby 

radni mogli się z tym na komisach zapoznać i wtedy to powinno trafić na sesję.    

Radny Krzysztof Krzempek poinformował, że jest projektodawcą tej uchwały i zdążył 

odebrać z Biura Rady projekt uchwały. Powiedział, że jest zdziwiony, że Pan Wardas nie 

zdążył tej uchwały odebrać.  
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Odnosząc się do wniosku o przygotowanie informacji na temat wysokości wynagrodzeń 

Wójtów Radny K. Krzempek mówił: dziwi mnie taki wniosek, ponieważ taka informacja daje 

nam tylko namacalną informację ile taki wójt, burmistrz, prezydent zarabia. Nie mówi o tym 

jak wójt jest zaangażowany, ile pozyskał środków zewnętrznych np. z Unii Europejskiej na 

zadania, jakie jest jego zaangażowanie w prace i jakim jest dynamicznym czy też nie 

dynamicznym wójtem czy burmistrzem.  

Radny posłużył się informacją, którą otrzymał z Urzędu Gminy, że na chwilę obecną przez te 

2, 5 roku, które minęło w tej kadencji wartość całkowita projektów, na które zostały 

pozyskane środki w naszej gminie wynosi 68 123 227, 30 zł, z czego wysokość 

dofinansowania ze środków europejskich to 37 704 302, 64 zł. W przygotowaniu, 

w projektach które są złożone na dofinansowanie, wartość tych projektów to jest ponad 

2 130 000 zł z czego wysokość dofinansowania to kolejne 1,5 mln zł. Radny wyraził opinię, 

że to zestawienie jak najbardziej odzwierciedla powód złożenia przez niego wniosku. Są to 

środki pozyskane w ciągu 2,5 roku tej kadencji. Rady powiedział, że jak najbardziej było 

zasadne złożenie tego wniosku.  

Radny Mirosław Janusz powiedział, że w odniesieniu do tych cyfr podanych przez radnego 

Krzysztofa Krzempka z autopoprawki do budżetu wynika, że te wszystkie pozyskane środki 

to jest nasz dochód budżet roczny - 38 mln zł. 

Radny Mirosław Wardas przedstawił jak w poprzednich kadencjach wyglądała kwestia 

podwyżek dla Wójta. Poinformował, że przez 2 ostatnie kadencje poprzedniczka Pana Wójta 

Elżbieta Dubiańska – Przemyk otrzymała w sumie 5 podwyżek. Zaczynała od kwoty 4 000 zł 

wynagrodzenia zasadniczego, skończyła po 8 latach na kwocie 5130 zł. Radny powiedział: 

przez ten czas, niektórzy twierdzą, że nic nie robiono, niektórzy, że zrobiono bardzo wiele.  

Przez te lata skanalizowano prawie 50 % Gminy, wybudowano oczyszczalnię ścieków, przy 

okazji odtworzono nawierzchnie na długości 30 km dróg gminnych. Wiele zostało zrobione 

i w tej kadencji można z tego korzystać. Projekt na kanalizację na całą Gminę został zrobiony. 

Został złożony wniosek na 3mln zł, które przyszły początkiem kadencji, cała sprawa została 

ustalona przed końcem poprzedniej kadencji. Tak się złożyło, że Pan Wójt to otrzymał, bo to 

był termin żeby podpisać te ostateczne dokumenty.  

Radny zwrócił uwagę, że Panu Wójtowi przyznano bardzo wysokie wynagrodzenie zaraz na 

początku. Takie wynagrodzenie, z jakim kończyła swoje urzędowanie poprzednia Pani Wójt 

5 130 zł. To było dość wysokie wynagrodzenie jak na naszą gmine. Przypomniał, że jeden 

radny napomniał radę, czy przypadkiem nie przesadzono dając na początek tak wysokie 

wynagrodzenie, na które Pani Wójt pracowała 8 lat.  

Mirosław Wardas powiedział, że nie jest przeciwny, aby rozmawiać o podwyżce, ale nie jest 

przekonany czy akurat taki 15 % wzrost, który sprawia, że dochodzi się do górnej granicy 

wynagrodzenia, które dopuszcza ustawa.  

Radny zachęcał, aby przyjąć dobry zwyczaj poprzednich kadencji i zrobić tak jak było 

zapowiadane na wcześniejszych komisjach. Temat jest do przedyskutowania i nie należy się 

spieszyć. 

Przewodniczący RG Leszek Josek powiedział, że w porządku obrad projekt jest ujęty i będzie 

trzeba zagłosować.   

Przewodniczący RG udzielił głosu mieszkańcowi Gminy Panu Przemysławowi Majorowi, 

który wyjaśnił, że z uwagi na to, iż projekt uchwały nie został szczegółowo przedstawiony 

pytał czy można odczytać uzasadnienie do projektu uchwały, bo zgodnie ze statutem powinno 

takie uzasadnienie, jakie są poszczególne składniki wynagrodzenia określone w projekcie 

uchwały, bo te informacje nie padły przy omawianiu projektu uchwały, jakie będą skutki 

finansowe dla budżetu Gminy 2017 r.  

Przewodniczący RG powiedział, że uzasadnienie jest na odwrocie uchwały.  

Radny Sebastian Strządała wyraził opinię, że to jest teraz nie do przeczytania. 
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Radny Mirosław Wardas złożył wniosek, aby przełożyć rozpatrywanie projektu uchwały, 

który został radnym dostarczony na sesji, na kolejną sesję. 

Wniosek nie został przez Radę przyjęty w głosowaniu 3 głosy „za” przy 7 głosach „przeciw” 

i 4 głosach „wstrzymujących”. 

Głos zabrał Radny Janusz Waleczek, który wyraził opinię, że radni zadecydują czy wniosek 

o podwyżkę jest prawidłowy czy nie, ale pośpiech jest niepotrzebny, będzie kolejna sesja. 

Radny poinformował, że to on złożył na posiedzeniu Komisji Budżetu wniosek o to, aby 

porównać pensje Wójtów i Burmistrzów z terenu Powiatu Cieszyńskiego, ponieważ jak 

wyjaśnił zadaniem Wójtów to nie jest, że kogoś się wybiera na siłę, tylko Wójtem ktoś chce 

być w Gminie Chybie i chce działać dla dobra Gminy wiedząc, jaką pensję się dostaje. Nie 

dostaje się pensji tylko za to, że się przychodzi do Urzędu, tylko jeszcze trzeba pracować 

w tym urzędzie. Radny powiedział, że ocenia bardzo dobrze pracę Pana Wójta, ale radni 

powinni mieć trochę czasu na zastanowienie się. Radny wyraził opinię, że to nie może tak 

być. Czym będziemy w przyszłości Pana Wójta wynagradzać, jak wynagrodzenie już będzie 

na samej górze.   

Radny Janusz Waleczek pytał następnie: czy w sytuacji, kiedy już jest minięty punkt 

wystąpienia zaproszonych gości i mieszkańców, czy dalej możemy słuchać, co mają do 

powiedzenia jeszcze inni mieszkańcy, bo chyba radni są po to, aby decydować o takich 

rzeczach, a tu każdy będzie podnosił swoje uwagi dalej w danych punktach. 

Przewodniczący RG odpowiedział, że przyjmie tą uwagę. 

Radny Krzysztof Krzempek odnosząc się do uwag, że projekt jest w pośpiechu złożony 

powiedział: na każdej komisji to zostało omówione, więc wydaje mi się, że to jest nieprawda.  

Radni Sebastian Strządała i Ireneusz Nowrotek nie zgodzili się z tą informacja.  

Radny K. Krzempek powiedział, że to było przedstawione.  

Radny Sebastian Strządała poinformował, że na Komisji Środowiska została tylko 

przedstawiona tabelka  

Radny K. Krzempek powiedział, że się dziwi, iż Radni nie podjęli dyskusji na ten temat.  

Radny Sebastian Strządała powiedział, że na Komisji Środowiska nie było dyskusji, ponieważ 

tego projektu nie było  

Radny Ireneusz Nowrotek przypomniał, że na Komisji Budżetu podjęto temat, ale ze względu 

na to, że padł wniosek o przedstawienie porównania wynagrodzeń. Informacja z Komisji 

Środowiska była taka, że uchwała będzie rozpatrywana na kolejnej sesji. Ze względu na to był 

wniosek o przygotowanie uchwały na kolejną sesje. Radny powiedział, że to nie jest żadna 

złośliwość. Jeżeli będzie merytoryczna dyskusja na ten temat to podniesie rękę na tak.  

Przewodniczący RG poinformował, że w związku z tym, że wniosek o przesunięcie projektu 

uchwały na kolejną sesję został przez Rade odrzucony ma obowiązek poddać pod głosowanie 

projekt uchwały  

Pan Przemysław Major pytał czy uzyska odpowiedzi na wcześniej zadane pytania. 

Poinformował, że zgodnie ze Statutem Przewodniczący RG udziela głosu i wcześniej został 

mu udzielony głos, aby zadać pytania. Pytał czy zostanie udzielona odpowiedź na te pytania.   

Radny Krzysztof Krzempek powiedział: jesteśmy przy głosowaniu nad uchwałą, wydaje mi 

się, że głos zaproszeni goście mieli, są jeszcze wolne wnioski i informacje, więc myślę, że 

Pan Major w tym punkcie powinien zabrać głos.       

Przewodniczący RG zamknął dyskusje i poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 10 głosów „za”, przy 4 głosach 

„przeciw” podjęła uchwałę Nr XXVII/237/2017 zmieniającej uchwałę Nr III/12/2014 

Rady Gminy Chybie z dnia 9 grudnia 2014r. w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy 

Chybie - załącznik nr 27. 

 

23. Informacja Radnych Powiatowych, na temat prac Rady Powiatu. 
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Radny Rady Powiatu, członek Zarządu Powiatu Janusz Dziedzic nie zabrał głosu. 

 

22. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

Sekretarz Andrzej Bura poinformował, że te interpelacje Radnych Grzegorz Ochodek 

i Sebastiana Strządały, które dotyczą wysłanie pism i monitów do Starostwa Powiatowego 

w poruszonych sprawach zostaną przekazane w tej formie. Zostaną również przesłane 

wystąpienia do właścicieli posesji prywatnych i Wspólnoty w sprawie przycięcia żywopłotów 

i wyczyszczenia rowu. Sprawę wykonania odwodnienia przy ul. Topolowej trzeba rozeznać 

i wtedy radny otrzyma odpowiedź pisemną. Urząd wystąpi do Powiatu w sprawie tablic 

z nazwami miejscowości czy są postawione w właściwych miejscach. 

  

24. Wolne wnioski i informacje. 

Głos zabrał Pan Przemysław Major, który powiedział, że dziwi się, w jaki sposób obraduje 

Rada Gminy i odnosi się do mieszkańców, którzy chcą wiedzieć, w jaki sposób są 

podejmowane decyzje przez radnych, w jaki sposób są uzasadniane projekty uchwał oraz co 

zwierają te projekty uchwał. Bo w trakcie sesji wychodzi, że część radnych nie otrzymała 

projektów uchwał. Zwrócił w tym miejscu uwagę, na stwierdzenie radnego Krzysztofa 

Krzempka, że projekty uchwał można było odebrać w UG i przytoczył ustalenia Statutu, który 

określa, w jaki sposób Radni mieli być powiadomieni o Sesji wraz z projektami uchwał. 

Pan Major powiedział, że nie ma w statucie informacji, że Radny ma sobie odebrać projekty 

uchwał z Urzędu Gminy, a tym bardziej mieszkańcy Wyraził opinie, że tym bardziej radni 

powinni na Sesji przedstawić uzasadnienie do projektu uchwał, jeśli jest taki wniosek oraz 

przedstawić ten projekt uchwały w takiej treści jak został zaproponowany. 

Pan Przemysław Major wyjaśniał: moje 3 zapytania nie dotyczyły kwestii merytorycznej 

dyskusji nad tym projektem tylko przedstawienia treści projektu uchwały wraz 

uzasadnieniem. Statut jasno określa w par 23 ust. 5, że Przewodniczący RG może udzielić 

głosu osobie niebędącej Radnym. Pan Przewodniczący udzielił mi głosu, natomiast nie 

otrzymałem odpowiedzi. Chcę jeszcze jedno zaznaczyć, że projekty uchwał, pomimo tego, że 

ustawa o dostępie do informacji publicznej, nakazuje publikowanie projektów uchwał w BIP, 

a Rada Gminy tego nie wykonuje. Więc szanowni państwo nie dziwcie się, że są mieszkańcy 

na sali, którzy chcieliby wiedzieć jak wyglądają poszczególne projekty uchwał i co w nich 

jest, bo w tym momencie mamy tylko możliwość zapoznania się już po uchwaleniu.      

Sołtys Sołectwa Zaborze Jan Szostok odnosząc się do przyznaje podwyżki wynagrodzenia 

Pana Wójta powiedział, że popiera uchwałę w sprawie podwyżki dla pana Wójta jednak 

wyraził opinię, że taktowne było by, aby Rada Gminy zobowiązała Pana Wójta do podwyżki 

dla pracowników UG, bo ogrom pracy nie zrobił sam Pan Wójt, a jednak zarobki nie są 

rewelacyjne.  Wyraził nadzieję, że Pan Wójt miał by w tej kwestii oparcie w Radzie. 

Przewodniczący RG poinformował, że Rada nie ma kompetencji w tej kwestii. 

 

25. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący RG Leszek Josek zakończył XXVII 

Sesję RG o godz.19 00. 
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